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В наш час розвиток туризму відіграє важливу роль у світі. Адже завдяки 

туризму в країнах підвищується економіка, створюються велика кількість 

робочих місць, також туризм дає змогу підвищити рівень освіти та рівень життя 

населення. 

На життєдіяльність людини надзвичайно впливає стан навколишнього 

середовища. Лікувально-оздоровчий туризм здійснюється з метою зміцнення 

здоров’я і передбачає відпочинок у санаторно-курортних закладах, що є 

важливим і для розвитку регіонального туризму. 

Оздоровлення – це насамперед подовження активного життя людини та 

скорочення захворюваності. У людини протягом її життя може відбуватися 

погіршення здоров’я і тому, важливо надати перевагу саме лікувально-

оздоровчому туризму. 

Курортно-лікувальний туризм – це вид туризму, який здійснюється з 

метою зміцнення здоров’я і передбачає перебування в санаторно-курортних 

закладах. Профілактика захворювань і відпочинок є метою лікувально-

оздоровчого туризму [4]. 

На туристичному ринку можна виділити певні фактори зростання 

курортно-лікувального туризму: 

− старіння населення та підвищення рівня хронічних захворювань 

через стан довкілля; 

− інтерес до власного здоров’я та підвищення рівня життя; 

− підвищена увага до лікування на мінеральних водах; 

− інтерес до профілактики власних захворювань, щоб запобігти інших 

[2, 3]. 

Серед чинників, що позитивно впливають на розвиток курортно-

лікувального туризму в Закарпатській області слід виділити такі: 

− наявність різноманітних бальнеологічних ресурсів, за обсягом і 

освоєнням яких область займає перше місце в Україні 

− унікальні кліматичні умови; 

− вигідне географічне положення; 

− помірна цінова політика. 
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Центральне місце в туристичному комплексі Закарпатської області займає 

стаціонарна оздоровча рекреація. Вона реалізується через створення 

висококонкурентного курортного продукту, що за оздоровчим ефектом і 

різноманітністю комплексу послуг майже не поступається найкращим 

курортним стандартам Німеччини, Угорщини, Польщі та Франції. Розвинута 

мережа санаторно-курортних комплексів, туристичних баз, унікальні 

мінеральні джерела та термальні води, понад 400 видів яких уже досліджено, а 

також краса карпатської природи приваблюють туристів та відпочиваючих у 

будь-яку пору. Санаторії, будинки відпочинку і пансіонати області одночасно 

можуть приймати до 4000 відпочиваючих [5]. 

На Закарпатті функціонує багато різних санаторіїв та курортних центрів, 

які пропонують різні програми лікування. Головна перевага лікувально-

оздоровчого відпочинку полягає в тому, що кожен турист може підібрати для 

себе тур з процедурами та лікувальним комплексом, що найбільше підходить 

саме для нього. Так, сучасний санаторний комплекс «Сольва» передбачає 

подорож, під час якої кожен відпочиваючий може не лише побачити нові місця 

нашої країни, а й скористатися оздоровчими процедурами, зокрема такими, як: 

купання в термальних водах, СПА-процедури, питне лікування, різноманітні 

види масажу. Даний тур пропонується людям, які перехворіли на Covid-19. В 

тур включені профілактичні та реабілітаційні процедури, які допоможуть 

швидко відновитися та продовжити активний ритм життя. Тур підходить для 

категорії туристів різного віку. Головним ресурсом цього туру є мінеральні 

води та відповідні лікувальні засоби [8]. 

Мета лікувального туру – відновлення здоров'я і зміцнення імунітету. У 

програму лікувального туру входить проживання в готелі чи санаторії зі 

сприятливими для здоров'я умовами, корисним харчуванням, а також 

індивідуально підібраний курс оздоровчих і релаксаційних процедур, 

відвідування термальних джерел і розважальних заходів. 

Туристичні потоки до Закарпаття зростають з кожним роком. Головною 

причиною цього є стабільність у ціновій політиці. За 2019 р. кількість 

українських туристів в області збільшилась на 10%, а кількість іноземних 

туристів, що вирішили відпочити на Закарпатті, збільшилась майже на 20%. Це 

дає великий поштовх для подальшого розвитку [1]. 

Окрім вітчизняних туристів, на Закарпаття приїздить досить багато 

туристів із сусідніх країн, а саме: чехи, поляки, словаки, угорці. Вони 

аргументують свій візит до України низькими цінами на проживання та 

харчування та високим рівнем обслуговування.  

Стратегічною метою розвитку курортно-лікувального туризму до 2030 р. у 

Закарпатській області є: покращення туристичної привабливості міст, зокрема, 

Ужгорода, на основі поширення якісної інформації про туристично-рекреаційні 

можливості міста серед міжнародних та українських туроператорів, створення 

сприятливих умов для залучення інвестицій на реалізацію важливих 

туристичних проєктів області, формування репутації Ужгорода як безпечного 

для туриста міста у бізнес-спільноті. Такі кроки сприятимуть забезпеченню 



78 

сталого економічного зростання та покращенню добробуту територіальної 

громади [8]. 

Отже, курортно-лікувальний туризм, як один з основних видів 

спеціалізації рекреаційно-туристичної сфери Закарпатської області, є 

конкурентоспроможним не тільки в Україні, а й на ринку рекреаційних послуг 

Європи. Подальші його дослідження необхідно пов’язати з аналізом тієї 

системи заходів, які б сприяння просуванню цього виду туризму в Україні та у 

світі. 
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